

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el día 15 de Marzo de 1860

Fundador: Francisco Rueda López

Año LVI

Núm. 17.462

25 ejemplares 75 cts.

SUBSCRIPCIONES
(PAGO ADELANTADO EN LA ADMINISTRACION)
Almería, un mes. 1'50 pesetas
Provincia, un trimestre. 5
Extranjero. 10

ALMERIA

Viernes 7 de Mayo de 1915.

CONDICIONES DE PUBLICACION

Se suscribe en esta administración, Reyes Católicos, 26 y 28.
Los anuncios se reciben de 8 de la mañana a 6 de la tarde.
ANUNCIOS: 40 céntimos de peseta línea en primera plana
20 en tercera y 10 en cuarta; para los suscriptores la mitad.

Número suelta 5 cts

Por los campos.

Es esta nuestra tierra, casi siempre estéril, por la falta de agua, de lo más agradecida que darse puede. Apenas la lluvia la humedece, se vuelve loca haciendo brotar los árboles, llenar de rosas las tapias de los huertos, agitar las azules campanillas entre las verdes y jugosas hojas de las trepadoras enredaderas, enrojece la dorada mies con las amapolas y por todas partes, en los valles en las hondanadas, en los altonazos, la vegetación luxuriante se desata en gama de colores, alegrando la vista, recreando el ánimo.

Si nuestra tierra tuviera el agua suficiente, si las nubes no fueran tan esquivas con ella, si nuestra desidia no fuera tan grande para buscar y captar el precioso líquido, que tan esencial es para la agricultura, nuestros campos serían un emporio de riqueza, un derroche de verdura.

Este cronista ha salido al campo por breves horas, en un día apacible y ha tomado una borrachera de hermosas perspectivas: de naranjos cubiertos de hojas nuevas y blanqueados por el azahar, de tomillares en los montes, de parras que muestran en sus tiernos brotes la próxima cosecha de tahlillas que bajan hasta el mismo lecho del río con los trigales verdosos y amarillentos. Por esos campos la vida es hermosa en los actuales días, en que al frescor de las pasadas lluvias puso en las plantas exceso de savia. La vida en la ciudad es triste; por el cielo los alambres cruzándose y entrecruzándose formando malla de electricidad; a ras de tierra las pasiones formando también malla a todo impulso noble. El hombre en el campo respira con libertad, es más dueño de sí mismo y hasta se engrandece conforme se empequeñece cuanto es más grande la ciudad en que reside. Si pudiéramos todos debíamos de pasar, por lo menos, este mes hermoso de Mayo en el campo. Tonificaríamos nuestros nervios, nutriríamos nuestra sangre, daríamos a los pulmones nuevo y abundante oxígeno. Pero ello es imposible para la inmensa mayoría, que no puede dejar de trabajar, sin faltarle el sustento diario. El trabajo dignifica, pero ello es una esclavitud que Dios puso al hombre a cambio de su racionalidad. Sólo otorgó ese don de vivir ya en el tronco de un árbol, ya donde mejor le plazca a los pájaros. Si éstos no tuvieran la crueldad de los niños que deshacen sus nidos; y la de los cazadores que los hieren y los matan, sería cosa de envidiar las pocas necesidades con que cuentan para vivir libre y errante. Ellos no necesitan fabricarse casas, construir carreteras ni líneas férreas, hacer puentes ni sembrar campos. ¡Que felices podrían ser, sin esos niños que los maltratan, ni esos hombres que los sacrifican!

Y volvamos para terminar, a esos campos, que callados nos dicen los que ellos nos darían si la sequedad no los agostara en flor, las promesas que nos hacen apenas caen cuatro gotas de las nubes y se atavian con el vistoso ropaje de la gentil primavera.

Este hombre de Gobierno que tiene muchas veces la máscara animada de una sonrisa sarcástica y que domina la asamblea con la espada de su lógica recta, constante e implacable, y que a veces azota a sus adversarios con su ironía llena de escepticismo e indiferencia, es en realidad un idealista, un enamorado y un entusiasta de las ideas, de las cuales, a través del pensamiento y del estudio ha llegado a convencerse y ha hecho suyas. Por consiguiente, cada acto de Salandra, diputado, ministro y jefe del Gobierno, encuentra explícito o implícito, reciente o antiguo el presupuesto de alguna de sus convicciones, de alguna de sus afirmaciones, clara y precisa, a la cual no renunciará nunca por ninguna razón.

Tal vez por eso Salandra quiere persuadirse bien respecto a los verdaderos intereses de Italia en las presentes graves circunstancias, calcular su posición, tomar sus medidas y después de un convencido examen, dedicarse en firme y con todo ahínco a la realización de sus ideas.

¿Cuándo entrará Italia en la pelea? Esa es la pregunta de moda... ¿Por qué tanta impaciencia señores? No se trata de un grano de arroz, se trata de la vida de una nación... Para Italia, de continuar neutral o ayudar a uno de los dos bandos beligerantes, puede depender su calvario o su labor... Su vida o su muerte. Salandra piensa mucho antes de decidirse y hace muy bien; es prueba que es un buen patriota y un excelente estadista.

UN RECADITO.
Para el señor Gobernador

En distintas ocasiones nos hemos dirigido a V. S. para ver si podía corregir el abuso que todas las tardes cometen los goffos, mendigos y betuneros en el Paseo del Príncipe; pero según vemos, ello parece obra de romanos.

Nosotros creemos que esos desheredados de la suerte tienen tanto derecho a la vida como los demás señores que ocupan asientos en cafés y cervecerías, pero entendemos al propio tiempo que eso no les da derecho a que amarguen la existencia de quien trata de recrearse un rato.

Una vez porque los goffos forman camorra, otras por las insolencias de los limpia botas, y las más por las continuas peticiones de los mendigos, es imposible permanecer por las tardes en el Príncipe.

Como todo ello es una muestra palpable de falta de autoridad, en carecemos al señor Gobernador tome una medida enérgica para corregir estos abusos, que aumentan de día en día.

Con ello, señor Carballido, le libraremos de las censuras que a cada momento oímos.

de la cual Salandra ha dado prueba.

Sus actos políticos, sean los que puedan ser, en el porvenir no serán nunca destinados a la sorpresa, porque siendo de coherencia una de las dotes principales de este ministro, se debe estar seguro de que sea cual fuere el pensamiento político que él exprese, acto que cumpla, o reforma que dicte, no será nunca un hecho inesperado, sino todo enlazado a su pasado de hombre de estudio y de meditación. Salandra es un astuto previsor, porque pertenece a aquella categoría restringida de hombres políticos que prefieren comprometerse expresando su pensamiento y sus aspiraciones para poder señalar un carácter a su actividad, para establecer un programa que cumpla.

Este hombre de Gobierno que tiene muchas veces la máscara animada de una sonrisa sarcástica y que domina la asamblea con la espada de su lógica recta, constante e implacable, y que a veces azota a sus adversarios con su ironía llena de escepticismo e indiferencia, es en realidad un idealista, un enamorado y un entusiasta de las ideas, de las cuales, a través del pensamiento y del estudio ha llegado a convencerse y ha hecho suyas. Por consiguiente, cada acto de Salandra, diputado, ministro y jefe del Gobierno, encuentra explícito o implícito, reciente o antiguo el presupuesto de alguna de sus convicciones, de alguna de sus afirmaciones, clara y precisa, a la cual no renunciará nunca por ninguna razón.

Tal vez por eso Salandra quiere persuadirse bien respecto a los verdaderos intereses de Italia en las presentes graves circunstancias, calcular su posición, tomar sus medidas y después de un convencido examen, dedicarse en firme y con todo ahínco a la realización de sus ideas.

¿Cuándo entrará Italia en la pelea? Esa es la pregunta de moda... ¿Por qué tanta impaciencia señores? No se trata de un grano de arroz, se trata de la vida de una nación... Para Italia, de continuar neutral o ayudar a uno de los dos bandos beligerantes, puede depender su calvario o su labor... Su vida o su muerte. Salandra piensa mucho antes de decidirse y hace muy bien; es prueba que es un buen patriota y un excelente estadista.

UN RECADITO.

Para el señor Gobernador

En distintas ocasiones nos hemos dirigido a V. S. para ver si podía corregir el abuso que todas las tardes cometen los goffos, mendigos y betuneros en el Paseo del Príncipe; pero según vemos, ello parece obra de romanos.

Nosotros creemos que esos desheredados de la suerte tienen tanto derecho a la vida como los demás señores que ocupan asientos en cafés y cervecerías, pero entendemos al propio tiempo que eso no les da derecho a que amarguen la existencia de quien trata de recrearse un rato.

Una vez porque los goffos forman camorra, otras por las insolencias de los limpia botas, y las más por las continuas peticiones de los mendigos, es imposible permanecer por las tardes en el Príncipe.

Como todo ello es una muestra palpable de falta de autoridad, en carecemos al señor Gobernador tome una medida enérgica para corregir estos abusos, que aumentan de día en día.

Con ello, señor Carballido, le libraremos de las censuras que a cada momento oímos.

MILITAR

Los sustitutos.

En vista de la consulta dirigida al Ministerio por el capitán general de la primera región, en telegrama de 27 de Abril último, el rey (q. D. g.) ha tenido a bien disponer que a los individuos que deban incorporarse a Cuerpos de África por haber cesado en los beneficios de la Real orden circular de 10 de Enero de 1914, se les concede un plazo de diez días, a partir de la fecha en que se les comuniquen el nuevo destino, para que puedan presentar un sustituto que les releve del servicio en África, verificándose a sustitución en las condiciones que establece la Real orden circular de concentración y destino a Cuerpo del reemplazo a que pertenezcan.

Es asimismo la voluntad de Su Majestad que se conceda igual plazo para sustituirse a los individuos que sirvieron en África y regresaron a la Península por reenganche voluntario de otros por un año con arreglo al Real decreto de 18 de Diciembre de 1913 y Real orden 20 de Enero de 1914, cuando tengan que volver al Cuerpo de procedencia por haberse licenciado los que se reengancharon.

Paradojas.

Una comisión de fondistas y de casas de huéspedes de la corte se ha dirigido al alcalde para exponerle sus culpas. De un tiempo a esta parte escasean los forasteros en Madrid. Es decir, forasteros llegan, pero son de aquellos que en América llaman *indesirables*, por traer los bolsillos vacíos. Preciamente el señor alcalde se lamenta del gran número de obreros provincianos que acuden a la Alcaldía en demanda de trabajo.

Los obreros piden pan, los hospederos piden quien lo coma. Habría una solución perogrullasca: mandar a los obreros a las fondas y casas de huéspedes. Esta solución, sin embargo, ofrece una pequeña dificultad: la dificultad de la cuenta. ¿Quién pagaría la cuenta? «Oh, el dinero! Si no fuese por el dinero, casi todos los problemas de la vida, incluso el del amor, se resolverían con suma facilidad. ¿No es esto estúpido y paradójico? Unos quieren dar de comer, otros piden de comer, y, sin embargo, no es posible que unos con otros se pongan de acuerdo. Muy al contrario, unos son de otros los peores enemigos. Porque el alcalde para dar de comer a los que le piden necesita dinero y debe pedirlo (precisamente a los que quisieran dar de comer) en forma de impuestos o tributos. Entre los cuales figura el impuesto de inquilinato que resalta tanto más molesto y arbitrario, cuanto menos concurridas se vean las fondas y casas de huéspedes.

Si los dueños de estas cumplen su amenaza de no pagar el impuesto, el alcalde dispondrá de menos dinero y no podrá dar trabajo a los obreros; é éstos no podrán comer, y, habiendo pan para todos, todos incluso los que lo tienen y lo ofrecen, se morirán de hambre.

Es aquí la gran paradoja resultante del mecanismo político social que venimos organizando y montando hace siglos con una tenacidad y entusiasmo incansables. Es el logogrifo de la pastora que está en todas partes y en ninguna se ve, o que sólo ven los ojos de linca. ¿Ver dónde está el dinero! Hemos hecho de la vida humana un acertijo cada día más difícil de resolver.

Así se complica lo más elemental de la vida. Ved, por ejemplo, en el caso de autos. El alcalde ha dicho o podido decir a los fondistas y hospederos: la culpa la tiene Dato, por tener cerradas las Cortes. Cuando las Cortes están abiertas, Madrid es una gran fonda; la actividad política llama a Madrid

miles y miles de provincianos, con posibles. Cerradas, ni siquiera llegan los pedigrifos, comisiones y gestores de asuntos. Toda la máquina gubernamental se paraliza. El Gobierno y hasta los altos y bajos empleados no temen nada, ni temen a nadie. Inútil toda gestión. Esta es la causa de la crisis del viajero a la corte.

Pero, dirigidos a Dato y Dato dirá; la culpa no es mía, es de Joffre, del Kaiser, de lord Grey. Ellos abrieron la guerra que me obliga a mí a tener cerradas las Cortes. Y dichos tres hombres, os hablarán de Servia, Rusia y Austria, quizá de Bismark, quizá de Napoleón I.

Vaya usted a saber quién tiene la culpa de que se mueran de hambre los obreros *sin pan* y los hospederos *con pan*, de Madrid, en el año de gracia de 1915.

Max.



VAPORES CORREOS FRANCESES

de la Société Générale de Transport Maritimes à Vapeur

Servicios fijos, rápidos y directos los días 2, 12 y 23 de cada mes, por el puerto de Almería para el transporte de pasajeros con destino a BRASIL, URUGUAY Y ARGENTINA, con los magníficos y modernos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos

Formosa, Paraná, Pampa, Plata, Salta y Valdivia

PLATA

saldrá del puerto de Almería el 22 de Mayo de 1915, para Santos, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga.

Estos vapores admitirán pasaje en cámara de primera, segunda, segunda económica y en tercera clase, haciendo escalas en Dakar (Costa de África), para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días.

Las cámaras de primera y segunda de estos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable.

Para los de tercera clase comida a la española
A los nuevos y magníficos vapores SALTA y VALDIVIA, por sus excelentes condiciones para todas las clases de pasaje hay pocos paquetes que les igualen y ninguno que les supere. Son de 11.500 toneladas de desplazamiento y desarrollan un andar de 18 millas por hora

AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estos vapores correos hay que solicitarla con tiempo. Los Manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.

Consignatario HIJO DE RICARDO GIMENEZ, S. en C., Bulevar del Príncipe 75, Almería

El Gobierno y hasta los altos y bajos empleados no temen nada, ni temen a nadie. Inútil toda gestión. Esta es la causa de la crisis del viajero a la corte.

Pero, dirigidos a Dato y Dato dirá; la culpa no es mía, es de Joffre, del Kaiser, de lord Grey. Ellos abrieron la guerra que me obliga a mí a tener cerradas las Cortes. Y dichos tres hombres, os hablarán de Servia, Rusia y Austria, quizá de Bismark, quizá de Napoleón I.

Vaya usted a saber quién tiene la culpa de que se mueran de hambre los obreros *sin pan* y los hospederos *con pan*, de Madrid, en el año de gracia de 1915.

Max.

Noticias mineras

Plomo y plata

El precio del plomo se mantiene firme alrededor de L. E. 21 y sus oscilaciones dependen de las incidencias del mercado, según la cantidad de metal disponible en Londres, actividad de la demanda, especialmente en lo que respecta a Rusia y mayor o menor dificultad que pueda preverse para los nuevos arribos.

Según hemos podido averiguar, los fundidores pagarán los minerales durante el corriente mes, al precio base de setenta y cuatro y setenta y cinco reales quinta de plomo con descuentos de 5 reales y 5 tipos y nueve reales onza de plata.

Registro.

Por don Urbano Fernández Gómez, se solicitó ayer la propiedad de 20 pertenencias mineras de hierro, con el nombre de «Virgen de los Desamparados», situadas en el paraje que llaman Cerro del Bancalico de Flores, término de esta capital.

SERVICIO MARITIMO

Las comunicaciones con la Argelia.

Ayer publicamos la noticia de que había sido remitido y bien informado al ministerio de Fomento, por este Gobierno civil, el escrito de la Sociedad de trabajadores Matricula Unida, para que la Compañía raviere Tintore, regule el servicio entre Almería y Orán semanalmente y no por quincenas como ahora lo efectúa.

Nosotros, que conocíamos esta reforma de la Compañía hace tiempo, publicamos un artículo haciéndole presente el mal que proporcionaba a este puerto el suprimir dos viajes al mes.

Al propio tiempo nos dirigimos al señor Silveira, presidente de la comisión parlamentaria almeriense, para que trabajara cerca del ministro y de la Compañía, con objeto

Banco Español de Crédito

Capital, veinte millones de pesetas
Agencia en Almería.

CAJA DE AHORROS

Las imposiciones en la Caja de Ahorros producen un interés de 3% acumulable en 30 de Junio y 31 de Diciembre. Pueden hacerse ingresos y retirar fondos en cualquier momento sin previo aviso.

Horas de Caja para las cuentas de Ahorro: de 10 a 2 1/2 y de 4 a 6 todos los días laborables.

MOTORES A CARBUROL

Sencillos de manejo, fuertes y duraderos.
Los más económicos. Gasto: 7 céntimos caballo y hora! (7)

ELEVACIONES DE AGUA

con bombas y otros aparatos perfeccionados. Materiales disponibles en el acto.

GUILLERMO HERRERA

ALMACEN DE MAQUINARIA - ALMERIA

Se ofrecen facilidades para el pago.

de que el servicio Almería Orán sea efctuar semanal, ruogo que hoy repetimos y lo hacemos extensivo a los demás diputados por Almería.

Porque de continuar el servicio quincenal, este puerto que es uno de los mejores del Mediterráneo, unas veces porque se vulneran las leyes y se le quita el correo diario a Melilla y otras porque las Compañías hacen variar sus itinerarios, nos vamos a quedar poco a poco como el gallo de Moron.

Y esto no debe de tolerarse por los almerienses.

Unimos, pues, nuestro ruego al de la Matricula Unida, para que esta aspiración se consiga tan pronto como es de desear por la clase trabajadora.

Notas parisienses

Primavera.

Todo exhala un olor nuevo: las almas y los árboles. En las puntas de las ramas que se despezan con la tibieza de Abril, luchan las hojas nuevas; en el bordoneo constante del enjambre dorado, que trabaja sin desmayos, esperanzado, colores y perfumes vierten la miel de su alegría; y poseídos de ese frenesí trabajador que invocaba Baudelaire, las almas se sacian, los corazones se tienden como barcos que a fuerza de velas, siglan rectas hacia el infinito.

Vuelo libre y exquisito de los seres perfumados con aromas de

flores; vuelo grave, estuudio y sin locuras... Hay algo, no de pasional, sino de consolador y tierno en ese beso en las mejillas del aire vivo; y el viento que enfriera los cerebros no es viento frívolo que habla de locuras, sino de atravesamientos y de tenacidad.

¿Nos mintieron las primaveras de otros años o es que se nos presentaron de otro modo? ¿Qué valen los pueriles firtos y las inquietudes de antaño al lado de los grandes fervores que hoy nos hacen palpar, de las grandiosas esperanzas que se desencadenan en nosotros? Hay primaveras en cada bouquet es un rayo luminoso de flores y de certumbres; tal es, sobre mi mesa, esta rama de cerezo florida, sombreada de fina plata, esta rosa triunfal donde la púrpura se entreañe. ¿Qué nos dicen ellas, sino que ninguna fuerza del mundo impedirá que la rosa y el jacinto florezcan, cuando llegue la hora de las rosas y de los jacintos?

¿No es verdad que también para vosotros, amigos peludos, ha llegado la hora de las rosas bermejas, de los jacintos de un azul claro, semejante al de los bellísimos cielos del norte, donde fugura siempre alguna estrella?

Murió noblemente

Un día en la «Diner celtique», donde gustaban reunirse algunos bretones de París, el bueno de Quenien presentó dos negros, de un negro incandescente. Renau, que presidía, exclamó: «Este excelente Quenian! ¡Qué

Salandra.

Su figura política como presidente del ministerio italiano.

Lottis remite desde Roma al «Corriere d'Italia», el siguiente telegrama:

«El gran público conoce del ministro Salandra los últimos discursos parlamentarios o, para ser más exactos, aquellas declaraciones políticas que él hizo como jefe del gobierno cuando sucedió a Giolitti y después cuando debió personificar la conducta de Italia frente a la guerra europea; pero no conoce ese gran público la base de aquella completa madurez política,

MAIZ

Para precios y condiciones,
Alfredo Rodríguez,
Gerona. 5

organizador... Recluta celtas hasta en la Libia!

Yo quiero presentaros igualmente a un «Bocho» que, por Enero, se convirtió en negro. A los treinta años, un berlinés fue a establecer a Puerto Príncipe como denunciador de minas. Y descubrió una: una mina de judías. Me lo explico. En Haití se crían judías enormes y de un gusto suculento, verdaderos «fayots», de la Tierra de promisión. El berlinés encontró en eso el medio de labrarse una fortuna; ¿cómo procurarse la mano de obra en un país donde todo abunda y donde el oro del sol hace que el otro parezca verdaderamente quimérico?..

El buen «bocho», tuvo un rayo de ingamo: se rizó el pelo, se embadurnó el rostro y se instaló como maestro de escuela. La zubierranda le dió un gran prestigio entre los negritos; y con pretexto de herborizar, los llevaba en dos filas a recoger judías; doble provecho puesto que se hacía pagar sus lecciones de cosas.

Prosperó su comercio, y a los pocos meses echaba de menos una mujer que le sirviera de intermediario conyugal y de banquero. Su apetito berlinés causaba la admiración de los haitianos, gentes sobrias: se empeñaba en apuestas gastronómicas que ganaba con buen diente, economizándose por este procedimiento la comida.

Casi simpático a fuer de fragal-daba y casó con una criolla que, para fortuna, murió de pena al darle el primer hijo: también el ha muerto de repente hace algunos meses. Y el hijo, ya grandecito, escribió a Berlín: «Mi padre ha muerto noblemente, como había vivido». Pero después se supo que el «rey de las judías había muerto de indigestión.»

C. V.

IMPUESTOS MUNICIPALES.

Hay que pagarlos.

Algunos, con el acuerdo tomado por el Ayuntamiento de que los recaudadores de los impuestos de patentes de alcohol, reparto vecinal y otros correspondientes al pasado año, no continúen la cobranza, creen que ha cesado el pago de aquellos.

Para que no sufran perjuicio los deudores, debemos advertirles que la cobranza termina por parte de los recaudadores, pero no por el Ayuntamiento.

En la Depositaria municipal tienen que ingresar lo que adeudan por toda clase de impuestos, y en caso contrario se les cobrará por la vía de apremio, pagando más de la cantidad que se le tiene señalada.

Para evitar esto, nos apresuramos a hacer la anterior advertencia.

COSAS QUE PASAN.

A la que salta.

Bueno; y después de los discursos de Mauré, Romanones y Alvarez, ¿qué han sacado ustedes en limpio?

Los políticos charlando; el pan al cielo subiendo; el pueblo siempre callando; los menos burlando; y los más de hambre muriendo.

¿Marruecos, debe ser español? Y Gibraltar, ¿debe continuar siendo inglés?

¿Debemos ayudar a los franceses o a los alemanes?

Problemas de transcendencia que reclaman solución con extraordinaria urgencia, pues el de las subsistencias no interesa a la nación.

Dicen los panaderos que el trigo que el Gobierno tiene en Cartagena es bueno, pero da poco pan. Menos da una piedra, señores.

Decíamos, que nuestro paternal Gobierno, con el fin de que el pan no falte ha comprado trigo y de este tiene una gran partida en Cartagena que vende a 39 pesetas 20 céntimos los 100 kilos.

Pero resulta que a ese precio, el pan no se puede poner al alcance del pobre, porque esos granos dan menos harina, de donde resulta que el trigo es caro.

Se le han hecho estas consideraciones al Gobierno y éste, acudiendo solicitó en socorro del obrero, ha bajado el precio del trigo...

¿Cuanto?

¡Cuarenta y cinco céntimos en los 100 kilos!

Con baja tan importante, ya se ha resuelto el problema;

eso es resolver conflictos y lo demás, son pamemas.

Pero es el caso que la Casa Magro o Almagro, de Crevillente, ofrece una partida importante de trigo de Rosario de Santa Fé — de la misma procedencia, según dicen, del que ha comprado al Gobierno — y lo da a 33 pesetas y media los 100 kilos, es decir, «cinco pesetas, veinticinco céntimos» menos, que la Casa Dato y Cia, protectora de los pobres.

Se ha lucido el señor Dato; se ha lucido Bugallal; o al comprar los engañaron o nos quieren engañar.

Juan del Pueblo.

Tribunales

Exámenes.

En Granada han sufrido examen y obtuvieron la calificación de sobresaliente, los siguientes aspirantes a secretarios de juzgados municipales:

Don Antonio Amado López Baños, don José Trujillo Casermelo, don Francisco Jiménez Rueda, don Antonio Medina León, don Luis Medina Medina, don José de la Torre Martínez, don Plácido Villaclara Marfil, don Alfonso Mulero González, don Trinidad Palacios Pousibet y don Francisco Agea Navarrete.

EN LA AUDIENCIA.

Señalamientos para hoy.

Causa del juzgado de Almería, contra Diego García Utrera, sobre contrabando.—Abogado, don Manuel Fuentes; procurador, don Arturo Navarro.

Idem de Cuevas, contra Diego González Fernández, sobre resistencia.—Abogado, don Nicolás Padilla; procurador, don Fernando Grisolia.

Sentencia.

El tribunal de Derecho de la sección primera, ha condenado a María Juana Martínez Gálvez, conocida por Juana Josefa, a la pena de seis meses de arresto mayor, por el delito de lesiones graves, a Juana Moya, vecina de Fijana.

La causa procedía del juzgado de Gérgal.

NECROLOGIA

En Madrid, donde hace tiempo residía, ha fallecido nuestro paisano el contratista que fué de obras públicas don José Corral Palomares, que en la actualidad se encontraba retirado de los negocios.

Por su cuenta y dirección se construyó el conocido parador y barriada que se denominan «Las Hortichuelas», en la carretera de Málaga a Almería. Era un hombre emprendedor y muy entendido en los negocios a que se dedicaba.

En Chirivel ha dejado de existir el cura párroco de dicho pueblo, don Diego Belmonte García.

En Pechina, el propietario don José Brengual Cazorla.

Y en Valencia el padre del profesor de dibujo de nuestro Instituto, señor Alsiga.

A las respectivas familias enviamos nuestro pésame más sentido.

Juzgado municipal

DIA 6.

Nacimientos.

Ignacio Nieto Román, Francisco Amate Carmona, María Estrella Cruz, Manuel García Flores, Vicente Manrique Capel, Isabel París Felices y Fernando Moya Sánchez.

Defunciones.

Manuel Callejón, Dolores Cazorla Martínez y Andrés Martínez Vizcaino.

Casamientos.

Ninguno.

De Obras públicas

Recurso desestimado.

Por real orden ha sido desestimado el recurso de alzada interpuesto en 7 de Junio de 1913, por don José Laynez Leal de Ibarra, contra un acuerdo del Gobernador civil de esta provincia que revocó otro del Sindicato de Riegos de Almería sobre validez de un expediente de apremio.

¡A los dos años se ha fallado este asunto! ¡Que prisa se dan en las oficinas públicas!

Subasta de carretera.

Se ha señalado el día 27 del actual para que tenga lugar la subasta de las obras del trozo 2.º de la carretera de Garrucha a Los Gallardos

El presupuesto de contrata es de 211 564 pesetas; el depósito de 10.600, y las proposiciones se ad-

mirarán hasta el día 22 del corriente.

Puente económico.

El Ayuntamiento de Abia, ha acordado solicitar se declare de utilidad pública un puente económico sobre el río de aquel pueblo.

NOTAS UTILES

Beneficencia

En los establecimientos benéficos existían hasta ayer: Hospital: varones, 98; hembras, 78. Hospicio, 155 y 175; expósitos, 28 y 9; Manicomio: 108 y 77. Total, 713.

hospita provincial.

Servicio para hoy, en dicho establecimiento de beneficencia: Médico, don José Arigo Serrano. Practicante: don Manuel Moriana.

Retén de 3 a 5: practicante don Juan Fernández Requena

Movimiento carcelario.

Ha sido puesto en libertad Mateo Castillo Salmerón y salió en conducción a Guadix Francisco Oliveros García.

Quedaban ayer recluidos: 58 hombres y 7 mujeres. Total 65.



NOTAS TAURINAS

Ayer recibí una afectuosa carta de nuestro paisano el valiente diestro Julio Gómez (Relampaguito), participándome que en este mismo mes va al alternar en dos corridas con el fenómeno Juan Belmonte. La primera corrida es el día 20 en Ronda y la segunda el 31 en Cáceres.

También ha sido contratado Relampaguito para dos corridas extraordinarias en Madrid, dos en Barcelona y una en Vitigudino (Salamanca) y está en trato con diferentes empresas.

Ya sabe el amigo Julio que me alegro de sus contratas y de sus triunfos, deseándole que este año ponga el mingo como lo ha hecho otras veces. Todos sabemos ya, de que no le asustan los terremotos ni los fenómenos al llegar a la hora suprema.

En el Ayuntamiento de Jaén se ha presentado una proposición para celebrar en la feria de Agosto próximo, una corrida de toros y otra de novillos, la primera a base de Belmonte, con ganado de raza pura y la segunda con reses de ganadería de la provincia y novilleros que hayan toreado en Madrid y de cartel reconocido. La subvención que se pide, es de pesetas 6.000.

Aquí, en nuestra capital, que se sepa, no hay quien se proponga formar empresa para las corridas de la feria de Agosto.

Siempre nos acordamos a última hora y así resultan algunas corridas, aunque no tan malas como la mayoría de las de Granada.

Ayer llegaron los seis novillos de la ganadería de Villalón (antes Adelió), de Sevilla, que se lidiarán la tarde del próximo domingo, en nuestro circo taurino por los novilleros Corcito, Riverito y Carpio.

Los seis astados que tienen buena estampa y carnes, estarán expuestos al público en los corrales de la plaza, las tardes de hoy y mañana, verificándose el encierro el domingo a primera hora.

El numeroso público que presencié el desencajonamiento, quedó admirado del ganado que la empresa ha traído para inauguración de la temporada.

La reseña del ganado es la siguiente:

Número 6. «Saltador», cárdeno claro, bragado. Número 33. — «Empalagoso», cárdeno bragado. Número 41. — «Corcito», cárdeno bragado. Número 48. — «Farolero», negro zaino. Número 20. — «Escamoso», cárdeno bragado. Número 31. — «Candilejo», negro entrepelao listón.

A pesar del precio de las entradas que muchos creen es excesivo y yo también así lo creo (2,50 la sombra y 1,50 el sol), le auguro a la «Sociedad Mercantil anónima La Taurina Almeriense», que es la que dá la corrida, un buen negocio.

Y que así sea.



VAPORES CORREOS ESPAÑOLES de ALMERIA A LA ARGENTINA

El nuevo y lujoso vapor-correo de 14.000 toneladas á dos máquinas y doble hélice, provisto de telegrafía sin hilos y de todos los modernos adelantos

INFANTA ISABEL

de la Compañía PINILLOS, IZQUIERDO Y COMPANIA, de Cádiz, saldrá de este puerto el día DIECINUEVE DE MAYO DE 1915.—Travesía de Almería a Buenos Aires EN QUINCE DIAS, con escalas en Málaga, Cádiz, Las Palmas, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Clases de lujo, de preferencia, de primera de primera, de primera de segunda y segunda económica. Espaciosas cubiertas de paseo. Suntuosos salones de música, de lectura, Bar, etc., etc. Comedores especiales para pasaje de tercera clase.

AVISOS IMPORTANTES.—Las listas de embarque se cerrarán dos días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinadas. Este buque tomará carga para dichos destinos, comprometiendo las cabidas con la necesaria anticipación.

Informará su Consignatario, LUIS GAY PADILLA, Puerta de Purchena 4, Almería.

El popular Anacleto González, que el pasado año en una corrida estuvo actuando de acróbata (tales eran los achuchones que le daban las reses), está decididamente dispuesto a representar el papel de «Don Tancredo» en la novillada de pasado mañana, pero tropieza con una dificultad, que no es nada sencilla: que la empresa no quiere, ni el Gobernador civil tampoco.

¡Qué lástima de Anacleto, que no lo dejen hacer el hombre valiente!

Dícese que los organizadores accionistas de las tres magnas corridas de toros verificadas en Jerez, han perdido unas siete mil pesetas en total.

Ese resultado se debe al poco público que hubo, especialmente en el sol, en la última corrida, por no haber toreado el fenómeno Belmonte, a causa de la herida que sufrió en la segunda corrida.

En las dos primeras se había ganado el dinero.

CHAQUETILLA

Viajeros.

Ayer marchó a Madrid, en unión de su señora, don Braulio Moreno Nieto, Administrador de Loterías de esta capital.

H y es esperado de Málaga, et comerciante don Francisco Guillén Felices, acompañado de su señora.

Ha regresado a Granada el capitán de ingenieros don Antonio Martínez Victoria.

Para Sevilla marchó el teniente coronel retirado de la Guardia civil e inspector de la Compañía de seguros «La Mundial», don Miguel Simón López de Haro.

En el tren mixto de ayer, llegó a Almería don Antonio Pelegrín, cajero de la Compañía del Sur de España.

Procedente de Madrid, ayer tarde llegó el doctor Copedal, acompañado de sus ayudantes. El viaje obedece a asistir en la enfermedad que padece la señora doña Concha Romero de López Redondo.

También llegó de Madrid el doctor don Melchior López Redondo, con el mismo objeto.

Se encuentra en Almería, desde ayer, procedente de Madrid y de paso para Barcelona, don José Díaz, hijo de nuestro paisano el notable pintor Díaz Molina.

EL SUCESO DE AYER

Un hombre muerto.

Ayer tarde, próximamente a las cinco, circularon rumores de que en la explanada del antiguo embarcadero de Poniente, habían reñido varios pescadores, resultando uno de ellos muerto.

Para comprobar lo que en ello hubiera de cierto, nos trasladamos a aquel extremo de la población, resultando la noticia cierta.

Enorme masa de gente comentaba, cada uno a su manera, el suceso.

Cuando nos aproximamos al terraplén que existe frente al citado embarcadero, vimos que un hombre yacía tendido en el suelo totalmente ensangrentado.

Procuramos informarnos de cuanto hubiese ocurrido, y se nos dijo, que Juan González Oliverá (a) Pachá, de 35 años, casado, y de oficio pescador, al salir con otros individuos del establecimiento de bebidas de José Andrés, situado en la esquina del muelle, se acercó José Ruiz Cervantes (a) Mazantini, de 33 años y también pescador, pidiéndoles un cigarro en formas agresivas.

Juan, que es hombre poco prudente, parece que no le agradó el

proceder de Mazantini, y se dispuso a luchar, cosa que pudo evitarse por la intervención de los amigos. Pero poco después, los irreconciliables pescadores volvieron a dar la vista frente al estanco y suscitaron de nuevo la bronca.

Acercó de la forma en que el drama se desarrolló, oímos distintas versiones. Ello fué que el Pachá, armado con una descomunal faca y el Mazantini con otra, se aprestaron a luchar.

Como ninguno de los que había próximos al sitio intentó interver, pronto terminó la reyerta. José Ruiz cayó al suelo derramando abundante sangre, a causa de que su contrincante le había hundido la faca a machete en la región supra-clavicular izquierda, produciéndole la muerte una fuerte hemorragia.

A las voces y carreras, se aproximaron los carabineros, deteniendo al agresor y conduciéndolo a la casilla del cuerpo.

Inmediatamente se dió aviso al juzgado, presentándose acompañado del médico forense Sr. García, ordenando el levantamiento del cadáver y su conducción al depósito judicial.

Poco después, ya que el Pachá hubo prestado declaración ante el juez señor Solís, éste ordenó que fuera conducido a la cárcel, servicio que prestó una pareja de policía a las órdenes del inspector señor Sáez Sobrino, que fué uno de los primeros en llegar al lugar del suceso.

El desgraciado José Ruiz Cervantes, que se hallaba amancebado con Dolores García Escúlar, deja cinco hijos pequeños. Según nos dijeron, para hoy o mañana tenía dispuesto efectuar el matrimonio.

El matador Juan González también resultó con varias heridas en el antebrazo izquierdo, sin saber a punto fijo quién se las inflirió, porque declaró que en la riña intervino un hermano del muerto.

Movimiento marítimo

Día 6.

Entradas.

Vapor inglés «Iprés», de Melilla, en lastre.

Pañeboat «María de los Angeles», de Ibiza, con carbón.

Despachados.

Vapor «Iprés», para Tetuán, con cebada.

Laúd «Cristóbal Colón», para Cartagena, con calaminas.

Balandra «Carmen Pérez», para Cartagena, con idem.

Idem «Joven Vicenta», para Garrucha, con mineral.

La Diputación provincial

La sesión de ayer

La Corporación provincial se reunió ayer tarde otra vez para continuar las sesiones del presente período semestral.

Presidió el señor Giménez Canga-Argüelles y asistieron los señores Piqueras, Pertegaz, Rueda Molina, Lozano, Muñoz Calderón, Mena, Soler, Aparicio, Llamas, Beltrán, Muñoz Saavedra y Monterreal.

Después de leída y aprobada el acta de la anterior sesión, se despacharon los siguientes asuntos:

Se puso a discusión la Memoria de la Comisión provincial.

El señor Piqueras pidió que se subsanara un error, respecto al acuerdo de que el oficial don Juan L. de Guevara, podría desempeñar el cargo sin sueldo por ocupar otro en la Escuela Normal; acuerdo que fué luego revocado, oponiéndose a que prevalezca el último.

El señor Rueda dijo que no se

tomó el acuerdo en sentido de revocar, sino porque había otras causas, apesar de que tampoco se oponía a lo que decía el señor Piqueras.

El señor Muñoz Calderón, expuso que él votó en contra del último acuerdo, porque creía que el no podía volverse sobre aquel.

El señor Lozano manifestó que renunciando a uno de los sueldos y siendo las horas de trabajos diferentes, no hay incompatibilidad ninguna y más que no perjudica a nadie.

(Se acuerda de conformidad con el señor Piqueras, o sea a favor del señor Guevara)

El señor Muñoz Calderón, expuso que censtara su voto en contra en todos los asuntos que también votó en el mismo sentido en la Comisión.

Los señores Rueda y Monterreal hicieron peticiones casi iguales.

(Fué aprobada la Memoria. Distribución de fondos para el mes actual.

(Aprobada.)

El señor Aparicio manifestó que había leído un sueldo en un periódico y como se trataba de la honorabilidad de un diputado, pedía que se declarara la sesión secreta.

El señor Muñoz Calderón dijo que estando discutiéndose el orden del día, debía dejarse lo propuesto por el señor Aparicio para última hora y además pedía que la sesión fuera pública y no secreta.

El señor Muñoz Saavedra fué también del parecer del secreto.

El señor Muñoz Calderón insistió en que fuera pública.

(Se acordó que el asunto se discutiera después de los del orden del día y en sesión secreta.)

Leyóse el estado de la recaudación de la Diputación.

(Fué aprobado.)

—Aprobáronse también varias facturas y cuentas de los socorros suministrados a presos en diferentes partidos judiciales.

—Se acordó que en el presupuesto de 1916 se incluyeran las cantidades que se adeudan de 1914.

—Oficio del Alcalde de Bedar, dando cuenta de que en aquel pueblo existen cinco atacados de lepra.

El señor Lozano manifestó que en el hospital no podían ingresar porque el edificio no tiene condiciones y que sería mejor habilitar un pabellón en el Manicomio.

El señor Rueda abundó en las mismas palabras del señor Lozano.

(A propuesta del señor Muñoz Saavedra, se acordó que los leprosos sean aislados completamente en el sitio que se hallan y que los gastos sean por cuenta de la Diputación.)

—Solicitudes pidiendo ayuda de lactancia y reclamando contra el reparto vecinal de esta capital, siendo desestimadas.

El señor Lozano suplicó a la presidencia que se levantara la sesión o al menos que se le concediera permiso para ausentarse, pues le era preciso por tener una hija enferma.

Se acordó de conformidad con el señor Lozano y se suspendió la sesión pública.

Los señores diputados todos se reunieron en sesión secreta para tratar de la honorabilidad del señor Muñoz Calderón, que fué quién se dió por aludido.

El señor Muñoz demostró, según nos dicen, que eran injustas las acusaciones que se le hicieron en una hoja publicada hace tiempo.

También nos dijeron que los diputados reconocieron la honorabilidad del señor Muñoz, pero entendían algunos que éste debió se-

TELEGRAMAS

(De nuestro servicio especial)

Madrid, 7.

Consejo en Palacio

Se ha celebrado en Palacio Consejo de Ministros bajo la presidencia del Rey.

El señor Dato en su discurso se ocupó del incendio en las Salas.

Se acordó colocar una lápida en el nuevo edificio para Palacio de Justicia, en memoria al relator don José Armada, que murió en la catástrofe.

Después expuso a don Alfonso los planes de Hacienda, los cuales quedarán ultimados tan pronto como el ministro señor Bugallal termine las consultas con los representantes de las casas de banca.

También se acordó estimular la producción nacional, para que ésta se halle en condiciones de aprovecharse al término de la guerra europea.

Enfermos

La enfermedad que padece el general Azcárraga, se halla estacionada encontrándose en el mismo estado que ayer.

La señora marquesa de Squilache se encuentra mejorada de su grave dolencia.

Luque en Palacio

El Director general de la Guardia civil señor Luque, ha estado esta tarde en Palacio, celebrando una conferencia con el Rey.

BOLSA.

4 por 100 interior. 72-00
5 por 100 amortizable 72-00
Londres a la vista. 24-58
Paris a la vista. 96 20

Infantino enfermo

Se encuentra enfermo el infante Alfonso, hijo de don Carlos de Borbón y doña Luisa de Orleans.

Consejo de Estado

Hoy se ha reunido el Consejo de Estado, examinando varios asuntos, entre ellos el expediente de construcción de un crucero escuela.

El lunes se reunirá en pleno, donde se examinará la ponencia.

Viaje de ministros

Cuando regrese de Oviedo el ministro de la Guerra general Echagüe, marchará el ministro de Marina señor Miranda a visitar las bases navales de los puertos estratégicos.

El incendio de las Salas

Esta mañana han comenzado varias brigadas al desescombro del destruido edificio de las Salas.

En algunos puntos se reprodujo el fuego, hundiéndose las techumbres.

También se ha derrumbado la Sala Audiencia.

Los oficiales de Relatoría que habían acudido al trabajo, se vieron precisados a evacuar a oficina en vista del peligro que amenazaba.

Mañana se reanudarán las vistas de la Audiencia.

Para ello ha sido preciso habilitar el local de los juzgados, visto el hundimiento ocurrido hoy.

Los conjuncionistas

En el Congreso se han reunido esta tarde los diputados conjuncionistas.

Entre los acuerdos figura la celebración de un mitin de afirmación republicana, donde varias personalidades del partido expondrán su opinión acerca de los problemas papirantes y especialmente de la cuestión internacional.

Consejo de Fomento

Bajo la presidencia del señor González Besada, se ha reunido hoy el Consejo Superior de Fomento.

Se ocupó detenidamente de la labor realizada por los Sindicatos agrícolas, y de la celebración de la fiesta del árbol.

Se acordó publicar en la «Gaceta» una real orden dando las gracias a los Consejos provinciales que mas se distinguieron en la labor que se les encomendó.

Banquete en Palacio

Mañana tendrá lugar en Palacio un banquete íntimo, en honor de los embajadores de Francia e Inglaterra.

Informes de la guerra

Madrid, 6.

Noticias francesas

El comunicado oficial de París recibimos esta noche dice:

En el Norte de Ipres rechazamos fácilmente el ataque nocturno que el enemigo inició en la desembocadura del Sireentate.

Al Sur de Ipres los alemanes atacaron la cota sesenta, conquistada el mes pasado por las tropas británicas.

El ataque fué violentísimo, acompañado de gases asfixiantes. Se apoderaron de una posición.

Después de un enérgico contraataque recuperaron parte de las trincheras perdidas en el boque Ailly.

Recuperamos parte de las posiciones que tomaron los alemanes. Estos nos contraatacaron durante la noche última en las alturas de Sidiskarbasen, consiguiendo tomar la cumbre.

Nuestro avance en dirección a Fecit ha sido conservado y consolidado.

No se ajustan a la realidad

La embajada de Rusia en esta corte ha facilitado una nota donde declara que los comunicados enviados de Berlín y Viena sobre las victorias alcanzadas en la Galizia no responden a la realidad, porque los combates que se libraron no dieron lugar a ningún éxito, ni siquiera parcial, a sus adversarios.

Otro conflicto

Cablegramas de Londres dicen que la Agencia de información Reuters anuncia que el Gobierno del Japón ha enviado un ultimatum a China.

La noticia ha causado gran impresión.

De origen austriaco

El despacho oficial de Viena participa que después de un victorioso combate en las inmediaciones de Libanof, tomaron las posiciones rusas, fortificándolas.

Entre el Vistula y los Carpatos continuaron la ofensiva.

Ayer presencio el archiduque Federico, el ataque de los austro húngaros y alemanes, los cuales alcanzaron un nuevo éxito en todo el frente, obligando a retirarse a los numerosos contingentes rusos.

Hasta ahora llevamos capturados treinta mil soldados.

Los prisioneros aumentan cada día.

En el primer botín les cogieron 22 cañones y 74 ametralladoras.

El éxito, según los citados despachos, fué victorioso.

PERPEN

Gramofono nuevo y placas

se vende. R. 121. 121. 121. 121.

Deposito de Carbonas Minerales Ingleses de Góngora y S. Roche.-Almería.

Cardiff superior para vapor 1.ª calidad marca Powells
Tillery.-Coke para cocinas-Antracit. inglesa Gobbies

Lo mejor que ha venido hasta ahora a Almería
Desafian toda competencia en calidad y caorías

Para informes, dirigirse a BATISTE Y MAZO, Aguilard Martell número 9 (antes Pescadores), Almería.

BALNEARIOS DE ALHAMA DE GRANADA

Aguas las más termiales y más azoadas de Andalucía.

Clima seco, sano y de altura.

Manantial de las Termas de Martos

Ag. las sulfatadas, calcicas, nitrogenadas, radioactivas

Manantial de los Baños Nuevos.

Ag. las sulfatadas, sulfúricas, radioactivas

INDICACIONES. En las múltiples manifestaciones de la diatesis artrítica. Eficacísimas en toda clase de reumatismos, ciática y corea. En las neuralgias, hemiplegias y parálisis. Y de seguro éxito en los Catarros bronco-pulmonares crónicos, asma bronquial, bronquitis y faringitis.

Instalaciones de primer orden, grandes hoteles, precios al alcance de todas las fortunas, gran parque, luz eléctrica, telegrafo y teléfono.

Itinerario: Línea ferrocarril Andalucía hasta la Estación de San Francisco (Lora) desde cuyo punto hay automóviles y carruajes que hacen el recorrido rápidamente. Billetes de ida y vuelta a mitad de precio, valederos hasta 30 de Noviembre.

Temporadas: de 1.º de Mayo al 30 de Junio y de 20 de Agosto al 31 de Octubre.

Para más informes dirigirse a los Administradores de los Balnearios.

Doctor Abellán

Consulta especial de partos, enfermedades de la matriz y cirugía general.

RAYOS X.-ELECTROTERRAPIA

Horas de consulta: de 2 a 5.

Paseo del Príncipe, número, 38

Papelaria, Librería

y Encuadernación

E. LACOSTE, CASTELAR 2.

Impresos de todas clases, con prontitud, economía y esmero.

Precios reducidísimos en papeles de todas clases para imprenta y encuadernación.

Cervecería El Mediterráneo

(Recientemente restaurada.)

Paseo del Príncipe número 36

Teléfono número 255

Venta exclusiva de las acreditadas marcas de cerveza «Maier» y «Tuborg».

MOSAIICOS ROPERO.

fábrica pavimentos hidráulicos

DE

EDUARDO LOPEZ

Calle de Granada 62

CONSULTA de enfermedades de ojos

A CARGO DEL

Doctor D. RAFAEL ARAEZ.

Médico del Hospital y de la Beneficencia Municipal. Ex-interno de los Hospitales de Santa Cruz en Barcelona y de la Princesa 1 Madrid.

Consulta de 8 a 10 de la mañana y de 12 a las 5 de la tarde.

Gratis para los pobres de 8 a 10 todos los días.

Calle de Torres número 23 (esquina a 1 de Real.)

Andrés Ramírez Grande.

Profesor de música. Se dan lecciones de solfeo y piano, afinaciones, reparaciones y demás concerniente con el ramo musical; precios convencionales. Darán razón, calle de Solís, número 4, bajo.

DOCTOR MANUEL MARIN

Oculista del hospital provincial

Especialista en enfermedades de los ojos, de las Facultades de Medicina de París y Madrid.

Miembro de las Sociedades de Oftalmología de París e Hispano-Americana.

CONSULTA: de 8 a 10 mañana de 12 a 4 tarde.

PUERTA DE PURCHENA, 3

Doctor Eduardo Pérez Cano

del Hospital provincial.

Consulta especial de enfermedades venéreas y sífilíticas.

Análisis de sangre, esputos, orinas y demás productos patológicos.

TRATAMIENTO ANTIRRABICO COMPLETO.

De 2 a 4, calle del Cid, número 7



EL SEÑOR

Don José Antonio Corral y Palomares,

falleció en Madrid el día 29 del pasado mes de Abril, a los setenta y seis años de edad.

R. I. P.

Su viuda doña Ana Salinas; hijos don Emiliano, doña Julia y don Jacinto; hijos políticos don Manuel Sánchez Viciana y doña Josefa Belando; nietos, hermanos, sobrinos y demás familia, participan a sus amigos tan sensible pérdida y les

RUEGAN asistan a las Misas que en sufragio del alma del difunto, se dirán mañana nueve, en la iglesia parroquial de San Sebastián, de esta capital.

Comisión.

Para hoy a las doce, ha sido convocada en el Ayuntamiento, la Comisión de Ornato.

Nuevo sello belga.

El Gobierno belga pondrá en breve a la venta una nueva emisión de sellos de caridad que comprenderán tipos de cinco, 10 y 20 céntimos. Cada sello se venderá al doble de su precio, costando, por tanto, la serie 70 céntimos.

El nuevo sello es muy alargado y lleva en el centro el león de Bélgica, en los extremos los bustos de los Soberanos y en los ángulos la enseña de la Cruz Roja.

Agua de Villaza

Infalible para el estómago. Único depósito en Almería, Droguería El Arco Iris, Príncipe 8.

Un accidente.

Ayer mañana fué víctima de un accidente, hallándose ocupado en sus operaciones de pesca, Juan González Murcia, tripulante de la barca Virgen de Carmen, dedicado a la pesca del bou.

Este obrero, según se nos manifestó, al cobrar un cabo de la red de pesca, sufrió un fuerte golpe, resultando con la fractura de la quinta costilla derecha y eficema pulmonar.

El suceso ocurrió en las primeras horas de la mañana de ayer, frente a la playa de Roquetas.

En los países cuyas aguas

potables no son buenas o son insalubres, se impone el uso de las aguas minerales para evitar las afecciones del tubo digestivo, pero es porque se ignora que tomando una cucharada de Elixir Estomacal de Saiz de Carlos se digiere sin dificultad y sin molestias, y mejor que usando dichas aguas, por ser digestivo y tónico a la vez.

Los exploradores almerienses. El Consejo provincial de los Exploradores, celebró anteayer su junta mensual, en la que se tomaron varios acuerdos, entre ellos el de que por el señor Martínez del Cerro se redacte una Memoria de los trabajos, expediciones y otros asuntos realizados por la tropa en el presente año.

Presidió la Junta don José Rocafull y asistieron los señores Rocafull (don E. y don J.), Marchori (don E. y don J.), Mingo, Ortuño, Jover, Belver y Martínez del Cerro.

Industriales fallidos.

En breve publicará el Boletín Oficial una relación de industriales declarados fallidos por esta Delegación de Hacienda, los cuales pertenecen a los pueblos de Antas, Vera, Garrucha, Tuire, Abia, Finana, Abucena, Gégal, Gádor, Pechina, Ríoja, Viator, Albanchez, Armuña, Finés, O'ula del Río, Sierrro, Sufil, Taha, Ueilla del Campo y Padules.

Viajante.

Muy en breve llegará a Almería, nuestro amigo y paisano don Francisco Berdejo, viajante de la conocida casa en confecciones La Villa de Paris y de la acreditada casa Rovira, especial en géneros de punto y ropa blanca para señoras y niños.

Como ambas casas son bien acreditadas en Madrid, no dudamos que el señor Berdejo hará gran negocio.

Se alquila.

Un piso alto con cinco balcones,

acabado de restaurar, suelos mosaicos, escalera mármol, situada en calle Real, número 33, (Cuatro calles).

Un espacioso almacén con dos puertas de hierro, en calle de Marín 20, frente a calle Real.

Razón, calle de Guzmán, número 2, frente a la iglesia de los P. P. Jesuitas.

Piso y cochera.

Se alquilan dos preciosos y cómodos pisos, Zaira, 6, bajo y principal, y una magnífica cochera, con espaciosas habitaciones higiénicas para vivienda del cocheru en calle González Garbin (antes Talía) número 22.

Informarán: Plaza de Urrutia, 3 Se alquila

un piso bajo independiente de reciente construcción, en sitio céntrico.

En esta imprenta informarán.

También se alquila un local para cochera o almacén, en la calle de la Trinidad transversal a la de Gerona. Informarán calle de la Reina número 11.

Seguros

contra INCENDIOS y ACCIDENTES, en todas sus combinaciones, se contratan por las importantes Compañías «LA URBANA», «CAJA DE PREVISION Y SOCORRO» y «LA ANONIMA DE ACCIDENTES».

Para informes, TEODORO FERNANDEZ, Almería, Baja de Reyes Católicos, 5 (Chalet Viciana).

Dos mil frascos diarios de venta del Licor del Polo, solamente en España, es su mayor elogio.

SECCION RELIGIOSA

SANTOS PARA HOY. Ss. Estanislao, ob y m., Flavio, Augusto y Agustín, mrs., y Benedicto, p.

La misa y el oficio divino son de San Estanislao, con rito doble y color encarnado.

Visita de la Corte de María.—Ntra. Sra. de los Dolores, en el Sagrario.

PARA MANANA.—La Aparición de San Miguel Arcángel. Ss. Víctor, m., Dionisio y Eladio, obs.

La misa y el oficio divino son de la Aparición de San Miguel Arcángel, con rito doble y color blanco.

Visita de la Corte de María.—Ntra. Sra. del Mar, en el Sagrario

CULTOS.—En la Catedral se celebran los cultos a las 9 de la mañana y a las 3 de la tarde.

—En las parroquias y capillas, rosario a la oración.

MAIZ

Para precios y condiciones,

Alfredo Rodriguez, Gerona. 5

Almoneda.

de los siguientes muebles:

Varias camas de madera, 1 máquina de coser Singer, 2 lavabos, 2 cómodas, varios cuadros, 2 lámparas, 1 mesita para té, 1 macetero, 1 caballito toallero, 1 reloj de pared, 1 mesa noche, 4 galerías inglesas, 1 coche para niño, 1 espejo grande, varias sillas.

Rezón: Sagasta, 4, 3.º, derecha

Profesor Brocca. IDIOMAS

guir su querrela contra el autor de la hoja de referencia.

La sesión secreta duró cerca de dos horas, hasta las 9 y media de la noche, y mientras tanto el público que esperaba fuera del salón hacia toda clase de comentarios, como era el que los padres provinciales debieran preocuparse antes que nada, con toda preferencia, del estado en que se halla la Diputación y no en rencillas políticas y pasiones que a nada conducen en beneficio de la provincia.

GACETILLAS

Al Juzgado.

El inspector de policía señor Saez Scrbrino, mandó ayer al Juzgado de Instrucción a varios niños goifos que hace tres días robaron una cantidad de herramientas a un maestro cartero, y que después vendieron aquellos en un almacén de hierros situado en la calle de Granada.

Sociedad cómica literaria.

La renovación de la Junta Directiva de la Sociedad cómica-literaria «Camino del Arte», ha sido hecha en la siguiente forma:

Presidente, don Miguel Granados Ruiz; contador, don Antonio Pedrosa Sánchez; vocales, don José Torrecillas Giménez, don Francisco Segado Ruano y don Manuel Uran Ruiz; secretario don R. Colacios.

Vicepresidente.

Ayer recibimos un B. L. M. del nuevo Vicepresidente de la Comisión provincial don Ramón Aparicio Aparicio, participándonos su toma de posesión.

Agradecemos la atención.

Así se cumple.

Anteanoche, a la llegada a este puerto del trasatlántico «Infanta Isabel», el inspector de policía señor Saez Sobrino, enterado de los desmanes que cometen los golfos cuando arriba algún buque con inmigrantes, se personó en el andén con una pareja a sus órdenes.

De tal forma ordenó el servicio, que los innumerables golfos que esperaban «una buena noche», se dieron por vencidos y abandonaron el puerto.

Aplaudimos la conducta del señor Saez Sobrino y le alentamos a que no desmaye en su campaña hasta desterrar de la vía pública a tantos ineducados y vagos como circulan.

Vaya usted al Suizo.

Tome usted una taza de café, y estoy seguro, saldrá convencido quees una especialidad.

Inmigrantes.

En el trasatlántico «Infanta Isabel» han llegado a este puerto procedentes de la Argentina, Uruguay y Brasil, 130 varones y 27 hembras. En total 157 inmigrantes.

Paquete extraviado.

En la Inspección de policía se halla depositado un paquete, con el nombre de Francisco Gaites, cuyo objeto ha sido encontrado en la vía pública.

Para una herencia.

El Juzgado de Instrucción de Tetuán (Marruecos) da cuenta de que ha fallecido a abintestado María Sánchez, ignorándose el segundo apellido, y llama a la hermana de la difunta que parece reside en Almería y que se llama Ana Sánchez.

Esta puede reclamar los bienes que la causante ha dejado.



Fosfo-fito-Kola Aliño

NOVISIMA MEDICACION FOSFORADA

Fósforo orgánico de las semillas de los cereales y Nuez de Kola granulados. Poderoso tónico reconstituyente, antineurasténico y regulador de las funciones del corazón. Da grandes resultados en la anemia, tuberculosis, escrofulismo, raquitismo, inapetencia y en las convalecencias.

RECOMENDADO POR TODAS LAS EMINENCIAS MEDICAS

DE VENTA: En las principales farmacias y droguerías de España.

AL POR MAYOR: Farmacia Viuda del Doctor Aliño, Plaza del Mercado, número 52, Valencia.
FRASCO GRANDE, 5 PESETAS - FRASCO PEQUEÑO, 2'75 PESETAS

COMPANIA COLONIAL

Casa fundada en 1854

Indiscutible superioridad en Chocolates, Cafés molidos y en grano, Tes y Tapiocas.

Vapores para Orán

Servicio fijo quincenal por los magníficos vapores españoles **Turfa y Francoli** de la Línea Tintore

Salida de Almería el jueves 6 de Mayo, haciendo escala en Aguilas y Cartagena, llegando a Orán el sábado al amanecer.

Salida de Orán para Almería directo, el miércoles 5 de Mayo a las 4 de la tarde

Nota: La próxima salida de Almería para Orán será el jueves 30 de Mayo.

Se despachan en Almería por sus consignatarios Hijo de Ricardo Giménez S. en C. Paseo Príncipe 75.

Balneario de TOLOX.

Provincia de Málaga.

Manantial Azoado y Radio-Activo

Cura las enfermedades de las vías respiratorias. Especial para catarrosos. No se admiten enfermos de tisis ni tuberculosis.

Instalación completa de Inhaladores Difusos o húmedas, Pulverizaciones y Duchas nasales.

Temporadas Oficiales: 1.º de Mayo al 30 de Junio y del 1.º de Septiembre al 31 de Octubre.

Pídanse folletos del Balneario a su propietario don Manuel del Río y del Río en Tolox.

Unico Depósito de estas aguas embotelladas: Casa de don Juan Torres Rivera, Granada 61 2.º Málaga.

Se recomienda la «Fonda del Campo» por higiene y proximidad al Balneario. Hay mesa redonda y laterales «Luz Eléctrica» en todas las habitaciones Capilla pública.

Ferrocarril directo de Málaga a Coin.

EMPLASTOS perforados americanos de fieltro rojo, ó sea bayeta encarnada del Dr. WINTER.



Los Emplastos de fieltro rojo de WINTER CURAN los catarros de pecho y bronquitis.

Los Emplastos de fieltro rojo de WINTER CURAN los dolores de los pulmones

Los Emplastos de fieltro rojo de WINTER CURAN reumatismos y dolores del costado.

Los Emplastos de fieltro rojo de WINTER CURAN los dolores de espalda, riñones y caderas.

Los Emplastos de fieltro rojo de WINTER CURAN lumbago, ciática y otros dolores de este género.

Exigir siempre la marca del Dr. WINTER Mucho cuidado con las imitaciones

Compra de toda clase de **Monedas de Oro** y **Billetes Extranjeros** Salvador Romero y Hermano
..... 10, Paseo del Príncipe, 10

ESTÓMAGO

Los que sufren inapetencia, pesadez y dificultad de digestión, flatulencia, dolores de

ESTÓMAGO.

y desarreglos intestinales es porque desconoce las maravillosas curaciones que se consiguen con el uso del

DIGESTONICO

Jabonera montañesa **LA CAMELIA**

SANTANDER

JABON Pinta azul-Pinta castaña-Oleina Blanco especial y amarillo extra marca **LA CAMELIA**

en trozos troquelados de 250 y 500 gramos.

Los mejores para el lavado de ropas:

AGENTES PARA ALMERIA Y SU PROVINCIA, **FRANCISCO CRUZ FERRER e HIJO**

LA HIGIENICA

AGUA VEJETAL DE ARROYO premiada en varias Exposiciones científicas con medalla de oro y plata la mejor de todas las conocidas para restablecer progresivamente los cabellos blancos a su primitivo color; no mancha la piel, ni la ropa, es inofensiva y refrescante en su grado, lo que hace que puea usarse con la mano como si fuese la más recomendable brillantina. De venta en perfumerías y peluquerías. Depósito Central: Preciados 56, principal Madrid. Ojo con las imitaciones. Exigir la marca de fábrica y en el precino que cierra la caja la firma de ARROYO.



Export Bier

Estrella Roja

es la Reina de las Cervezas

□ No contiene adición de alcohol - La mejor para las comidas - Es tónica - Es digestiva □

Representante: Antonio Gómez Mayor.

La Unión y El Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal



51 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios

SUBDIRECTORES EN ALMERIA:

SALVADOR ROMERO Y HERMANO, PASEO DEL PRÍNCIPE, 10

MATIAS LOPEZ

Chocolates y dulces.

Probad los exquisitos chocolates de esta casa, reconocidos por todo el mundo como superiores a todos los demás.

Sus cafés, Dulces y Bombones son especialidad de esta casa.

Pedidos en todos los establecimientos de ultramarinos y confiterías de España

Fábricas: **MADRID Y ESCORIAL**

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos al por 100 anual

Agentes: **SALVADOR ROMERO Y HERMANO**

Paseo del Príncipe, 10

Construcciones Eléctricas.

Ercole Marelli & Cia., Milán

Dirección para España y Portugal:

MADRID, HORTALEZA, 132.-APARTADO 623

Electromotores de todas potencias, desde 1/100 H. P. Electroventiladores, impulsores y aspiradores para usos domésticos y para cualquier uso industrial.

Electrobombas para elevación de agua en los edificios, pozos, minas y de profundización; para riegos, alimentación de calderas, etc.

Generadores, transformadores, conmutadores, convertidores, etc., etc.

Almacenes en las principales capitales.

LA PERLA ANTIGASTRALGICA del doctor Delgado

CURA LOS PADECIMIENTOS

DEL ESTOMAGO

Medicación eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acedia o vómitos después de las comidas, inapetencia, debilidad estomacal, saburras, disenterías y en general para todas aquellas molestias revelan malas digestiones sean o no dolorosas. Para mayores datos dirigirse a autor.

Depósito: Sevilla, El autor farmacia Globo, Tetán 20.

Almería, Botica Santo Domingo, de D. Juan Vivas Perez, Paseo del Príncipe.

Precio de cada frasco 24 reales.

Indispensable para el Abogado

Y UTIL PARA LOS DEMAS

POR

BRAVO Y LEECA.

ANUARIO PARA 1915.

Edición encuadrada: el ejemplar 5,25 pesetas

Idem de lujo, idem 6,25 idem.

Para pedidos de ejemplares y tarifas de anuncios: -

Estudio 14, bajos - Guadalajara

Para encargos en Almería - Librería de Isidro García Sempere, Paseo del Príncipe, número 23.

VENTA de un amplio local

edificado a propósito para barrilería ó fábrica de conservas ó otra cualquier industria. También se alquila. En esta imprenta informarán

Profesor Brocca.

IDIOMAS

ALMERIA

Imp. de LA CRÓNICA MERIDIONAL

Servicio directo, sin escalas, para pasajeros y carga entre Barcelona, Almería y Melilla, por el vapor.

VELARDE

Salidas de Barcelona, los miércoles Salidas de Almería, los sábados.

Salida de Melilla, los martes.

Salidas de Almería los miércoles

Llegadas a Almería, los viernes, a Melilla, los domingos, a Almería, los miércoles, a Barcelona, los sábados.

Consignatarios en Barcelona: señores Domenech y Cort Hermanos. Paseo Colón, 17 Merced, 20.

Consignatarios en Melilla: Sres. David J. Maini Sucesores Melni y Levy

Consignatario en Almería: señores Verdejo hermanos Paseo del Príncipe número 26.

Nota.—Este vapor tiene establecido en Almería una Agencia de expediciones para hacer servicios a Barcelona y a las mercancías que se rean el interior ó viceversa.

Otra.—Los jefes de las estaciones del Sur quedan encargados de transmitir telegraficamente al Consignatario de este vapor en Almería para que se reserve pasaje a Barcelona y a Melilla los señores viajeros que lo soliciten.

Doña JUANA NAVARRO

CORSETERA

construye «fajas medicinales para el descenso de la matriz», con aparatos para las quebraduras de la ingle y ombligo y fajas corsés para reducción del vientre. Corsés rectos desde 10 pesetas en adelante. Conde Offalia, 26, (junto al Correo). Se vende el artículo del corsé.